

## Воспитатель дошкольного учреждения

«Умение воспитывать — это все-таки искусство, такое же искусство, как хорошо играть на скрипке или рояле, хорошо писать картины».

Макаренко А. С.

Профессия педагога - одна из древнейших и почетных в истории человечества.

Воспитатель - лицо, осуществляющее воспитание. Воспитатели были еще в античных рабовладельческих государствах.

В России в 18-19 в.в. были такие должности, как классные надзиратели, классные наставники, классные дамы, офицеры-воспитатели, которые в школах осуществляли функцию воспитания, а именно: классный надзор, дисциплину, помощь учащимся при вечерних занятиях и т. п. В дворянских семьях работали домашние воспитатели - гувернеры, гувернантки. Воспитательницами в таких семьях чаще всего были иностранки, так как в образовании высоко ценилось знание иностранных языков.

С расширением требований к женщинам по части образования, иностранки потеряли своё прежнее воспитательское положение и остались лишь учительницами иностранных языков, а их места заняли учительницы и наставницы.



Воспитатель дошкольного учреждения - одна из массовых современных педагогических профессий. Дошкольная педагогика стала самостоятельной наукой во второй половине 19 века. В это время повсюду появлялись и распространялись дошкольные воспитательные учреждения. Интересный факт, что среди первых педагогов дошкольных учреждений мужчин было больше, чем женщин. Первый педагогический факультет с дошкольным отделением был открыт в 1918 году в Московском государственном университете.

Первое учреждение типа Детского сада было организовано в Нью-Ланарке (Шотландия) в 1802 году Р. Оуэном (1771-1858).

Название «Детский сад» появилось в 1837 году. Такое название дал своему дошкольному заведению немецкий педагог Ф. Фребель в г. Бланкенбурге (Германия).

В России первые детские сады были открыты в 60-х гг. 19 века. В 1914 году их насчитывалось 150 на 4000 детей.

Пропагандистом детских садов в России была Аделаида Семеновна Симонович (1840-1933). По ее мнению, детский сад дополняет недостаточное семейное воспитание и подготавливает ребенка к поступлению в школу.

Симонович открывала детские сады в Петербурге и Тифлисе, была редактором журнала «Детский сад». Первый детский сад был открыт ей в Петербурге в 1863 году. Ее учреждения были платными. Практическую работу она строила по системе Фребеля.





Первый бесплатный детский сад был открыт в России в 1866 г. Это было благотворительное учреждение при «Обществе дешевых квартир для детей работниц Петербурга». Там имелась швейная мастерская для пошива детского белья, кухня, прачечная, школа для детей. Более взрослые дети обучались священному писанию, молитвам, проводились различные ручные работы, такие как плетение, рисование, вырезание и многое другое. Но в виду отсутствия средств к существованию, бесплатный детский сад был вскоре закрыт.

Сегодня воспитателя, как и учителя, называют педагогом, в связи с возросшими требованиями к образовательным функциям дошкольного учреждения и более высоким уровнем профессиональной подготовки современных воспитателей.

